

Почему мой ребенок плохо говорит?

Основные причины речевых нарушений:

1. Негативные факторы в период беременности:

- вирусные заболевания, перенесенные женщиной в период вынашивания;
- травмы, падения и ушибы беременной;
- резус-конфликт матери и плода;
- недоношенность (до 38 недель) или переношенность (после 40 недель);
- курение, злоупотребление алкоголем и наркотическими веществами;
- использование лекарственных препаратов, запрещенных в период беременности;
- стрессы, эмоциональные перегрузки.

2. Негативные факторы в период родов:

- родовые травмы, спровоцировавшие внутричерепные кровоизлияния;
- асфиксия;
- малый вес новорожденного (менее 1500 г) с последующим проведением интенсивных реанимационных мероприятий;
- низкая оценка по шкале Апгар.

3. Наследственность, генетические аномалии.

4. Заболевания, перенесенные ребенком в первые годы жизни.

- неблагоприятные социально-бытовые условия жизни;
- соматическая ослабленность;
 - психологические травмы (испуг, переживание в связи с разлукой с близкими людьми, длительная психотравмирующая ситуация в семье);
 - подражание речи окружающих людей (заикание, нарушение темпа речи, нечеткость произношения).

5. «Педагогическая запущенность» - ребенок не получает достаточного внимания к себе.

6. Снижение слуха.

7. Анатомические особенности челюстно-лицевого аппарата, сосание пальца.

Уважаемые родители!

Если вас что-то смущает в речи ребенка, не ждите, что «само пройдет». Чем раньше выявлено речевое нарушение, тем больше шансов его исправить!